

## Прокуратура Большеглушицкого района: «Я являюсь муниципальным заказчиком. Какие требования антикоррупционного законодательства необходимо соблюдать при определении участников закупки?»



Ситуацию комментирует прокурор Большеглушицкого района Евгений Букреев.

Добрый день уважаемые читатели. Отвечая на указанный вопрос, хотелось отметить, что требования антикоррупционного законодательства к участникам размещения заказов для государственных и муниципальных заказчиков определены в статье 31 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ.

Данные требования в том числе возлагают обязанность на заказчика исполнять требования антикоррупционного законодательства, выражающиеся в следующем:

- установить отсутствие у участника закупки - физического лица либо у руководителя, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа, или главного бухгалтера юридического лица - участника закупки судимости за преступления в сфере экономики и (или) преступления, предусмотренные статьями 289, 290, 291, 291.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (за исключением лиц, у которых такая судимость погашена или снята), а также неприменение в отношении указанных физических лиц наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, выполнением работы, оказанием услуги, являющихся объектом осуществляемой закупки, и административного наказания в виде дисквалификации;

- определить, что участник закупки – это юридическое лицо, которое в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке не было привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

*Каким образом можно установить привлекалось ли юридическое лицо к административной ответственности по ст.19.28 КоАП РФ?*

С реестром юридических лиц, привлеченных к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени и (или) в интересах юридического лица) можно ознакомиться на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации ([www.genproc.gov.ru](http://www.genproc.gov.ru)). Указанный реестр находится в общем доступе.

Обращаю внимание читателей, что несоблюдение вышеуказанных требований антикоррупционного законодательства и законодательств о контрактной системе при определении заказчиком участника закупки, влечет привлечение виновных должностных лиц к административной ответственности по ч.2 ст.7.30 КоАП РФ в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее пяти тысяч рублей и не более тридцати тысяч рублей.

24.09.2019